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Ata nº 07/17–CMC – 7ª Sessão Ordinária – 03/04/2017

Ata da 7ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia três de abril de dois
mil e dezessete,  sob a presidência do vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente.  Comunicado
N.  CM023935/2017  de 15 de março de 2017 -  Fundo
Nacional de desenvolvimento  da Educação – FNDE –
Liberação de recursos financeiros –  no valor de R$
70.291,93 (sessenta  mil, duzentos  e noventa  e um reais,
noventa e três centavos - Ministério da Educação – MEC. O
Ofício Contabilidade/SAAE 05/2015 de 31 de março de 2017
– Informa sobre a Prestação de Contas referente ao
exercício de 2016  – Paulo  Roberto  Rodrigues   – Contador
SAAE, bem como os Processo N. 1367/2017 – Prestação de
Contas do Fundo Municipal  de Assistência Social e trabalho
referente ao mês de fevereiro de 2017; Processo N.
1370/2017 – Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  da
Infância e Adolescência   referente ao  mês de  fevereiro de
2017; Processo  N. 1373/2017  – Prestação de Contas  do
Fundo Municipal dos Direitos da Mulher referente ao mês de
fevereiro de 2017;  Processo  N. 1376/2017  – Prestação de
Contas do Fundo Municipal de Combate a Pobreza referente
ao mês de fevereiro  de 2017; Processo  N. 1379/2017  –
Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  Desenvolvimento
Rural e Reforma  Agrária referente ao mês de fevereiro  de
2017; Processo  N. 1382/2017  – Prestação de Contas  do
Fundo Municipal  de Segurança Pública referente ao mês de
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fevereiro de 2017;  Processo  N. 1385/2017  – Prestação de
Contas do Fundo Municipal  de Habitação e Interesse Social
referente ao mês de fevereiro de 2017; Processo N.
1388/2017 – Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  de
Defesa do  Meio  Ambiente referente ao mês de fevereiro de
2017; Processo  N. 1393/2017  – Prestação de Contas  do
Município de Cacoal referente ao mês de fevereiro de 2017,
e o Ofício N.  663/GAB/17 de  29 de  março de  2017 –  “Em
cumprimento ao que determina  a Lei Complementar  n°
101/2000, de 04 de maio de 2000, intitulada de
Responsabilidade Fiscal,  encaminha  a Vossa  Excelência os
anexos do relatório  Resumido  da Execução Orçamentária
referente ao 15° bimestre do exercício de 2017” – Executivo
Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeito
Municipal, são encaminhados para  a Comissão Permanente
de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações  N.
236/CMC/2017 do vereador Claudemar Littig;
235/CMC/2017, 234/CMC/2017  do vereador Claudinei
Carlos Ribeiro; 233/CMC/2017, 232/CMC/2017 do vereador
Claudemar Littig; 231/CMC/2017, 230/CMC/2017 do
vereador Rogério Soares Chagas; 229/CMC/2017,
228/CMC/2017, 227/CMC/2017, 226/CMC/2017 do
vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra; 225/CMC/2017,
224/CMC/2017, 223/CMC/2017, 222/CMC/2017,
221/CMC/2017, 220/CMC/,  219/CMC/2017  da vereadora
Maria Aparecida  Simões; 218/CMC/2017,  217/CMC/2017,
216/CMC/2017 do vereador Euzébio Scherrer Brizon;
215/CMC/2017, 214/CMC/2017, 213/CMC/2017,
212/CMC/2017 do vereador  Wilson  Teim;  211/CMC/2017,
210/CMC/2017, 209/CMC/2017 do Vereador Euzébio
Scherrer Brizon,  são lidas,  acatadas  e serão Encaminhadas
ao Executivo Municipal. O vereador Euzébio Scherrer Brizon
em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a apartes, o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade. Pequeno Expediente. O vereador Nilton Cesar
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da Mata, SD,  cumprimenta à todos e diz: “Senhor
presidente, eu quero parabenizar a presidenta a Associação
Comercial e Industrial de Cacoal, senhora Daniela Bianchini,
também a senhora  Jaqueline  Cassol  e o deputado  federal
Luiz Claudio,  também o superintendente  do DNIT,  senhor
Sergio Augusto, vereador ‘Jabá’, professor Xavier,
Ademazinho, toda imprensa,  que estiveram  reunidos  no
hotel Catuaí, sexta-feira,  buscando  ali alternativas  para
resolver os problemas de estacionamento das marginais da
BR 364. Também nosso  secretário de SEMTTRAN,  Gilmar,
esteve presente  lá, discutindo  aí, um debate  para que a
gente possa estar buscando soluções para resolver os
problemas ali  das marginais da BR 364. Onde que não só o
empresário, como  as pessoas,  o consumidor  de forma  em
geral, tem  encontrado  grande  dificuldade  para estacionar.
Uma por não ter estacionamento adequado e sinalizado, né,
que é uma responsabilidade  do DNIT,  e outra,  devido  as
multas que a Polícia Federal tem aplicado,  mas o deputado
federal Luiz Claudio,  juntamente  com a Jaqueline  Cassol,
representando Ivo Cassol,  firmou  ali um compromisso  de
estar buscando resolver, juntamente com o DNIT, resolver o
mais rápido possível. Inclusive  já tem um agendamento
para amanhã com o inspetor Ribeiro, pra tratar desse
assunto, né, isso é muito importante, porque esse
constrangimento do estacionamento, ali da marginal da BR-
364, já vem por  muito tempo, então quando as pessoas se
envolvem no processo e buscam resolver, nós ficamos
felizes. E a gente percebeu ali um interesse muito grande do
empresário, e é assim  tem que  ser.  Quando  as pessoas  se
envolvem e buscam resolver, discutir realmente as
prioridades, o que realmente precisa ser feito, não deixando
só para que as pessoas do poder público resolvam, há uma
interação das pessoas no processo, nós com certeza, vamos
evitar o desperdício do recurso público, o que é muito
importante. Também quero parabenizar a vereadora Maria,
em relação a audiência pública na sexta-feira,  que deu a
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oportunidade para as pessoas  estarem discutindo  sobre
esse assunto,  vários apontamentos  foram  feitos,  buscando
soluções para resolver aí essa problemática da BR-364, que
realmente tem causado  alguns  transtornos.  É o caminho,
abrir a discussão, para que a comunidade possa participar e
buscar soluções para resolver.  Pena que, não vou dizer
pena, que choveu,  e chuva  é benção, mas acredito  que a
chuva tenha interferido aí na vinda de muitas pessoas para
cá, mas foi dado aí início a essa discussão, acredito que terá
outras, e com certeza no final aí, todo mundo vai sair
ganhando e nós vamos  encontrar  o melhor  caminho  para
realmente melhorarmos aí a trafegabilidade  da BR-364,  no
setor urbano, e também o estacionamento das marginais da
BR-364.  Senhor presidente, hoje também quero falar de um
assunto que me chamou atenção em relação à terceirização.
Alguns pontos  que  eu estive  observando,  que  realmente  é
importante que  as pessoas  tomem conhecimento para  ver,
entender um  pouco  mais  desse  assunto.  Um dos  primeiros
pontos que me chamou a atenção, em relação os salários e
benefícios que devem ser cortados, salários de
trabalhadores terceirizados  é vinte e quatro por cento
menor, do que dos empregados formais. Segundo o
Departamento Intersindical de Estatística e Estudos
Socioeconômicos (DIEESE),  isso é preocupante.  No setor
bancário a diferença é ainda maior, eles ganham em média
um terço do salário dos contratados,  olha aí. Segundo  o
sindicato dos bancários de São Paulo, eles não têm
participações nos lucros,  auxílio-creche e jornada  de seis
horas, são pontos bastante relevantes, a serem
considerados, número de empregos  podem  cair, um outro
ponto bastante interessante aí, desfavorável ao trabalhador.
Terceirizados trabalham  em média três horas  a mais por
semana, do que os contratados  diretamente,  com mais
gente fazendo jornadas  maiores  deve cair o número de
vagas em todos os setores, então para o trabalhador, não é
nada interessante para o trabalhador contratado. Riscos de
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acidentes devem aumentar, a terceirização ‘são’ os
empregados que mais sofrem acidentes, na Petrobrás, mais
de oitenta por cento dos mortos em serviço, entre mil
novecentos e noventa  e cinco e dois mil e treze, eram
subcontratados, a segurança é prejudicada, porque
companhia de menor  porte  não tem  as mesmas  condições
tecnológicas e econômicas, além disso, elas recebem menos
cobranças para manter um padrão equivalente ao seu porte.
São pontos  relevantes  que  nós temos  que  considerar,  com
certeza, em relação aos posicionamentos  dos nossos
parlamentares que votaram  favoráveis a terceirização. O
preconceito no trabalho  pode  crescer,  maior  ocorrência de
denúncias de discriminação está em setores  a aonde há
mais terceirizados, como os de limpeza e vigilância.
Segundo o relatório da Central  Única dos Trabalhadores,
CUT, com refeitórios, vestiários e uniformes, que os
diferenciam e incentiva-se  a percepção discriminatória, de
que são trabalhadores  de segunda  classe,  isso  é ruim,  né.
Negociação com o patrão ficará mais difícil, outro ponto que
me chamou a atenção, terceirizados  que trabalham  em
mesmo, em um  mesmo local,  em patrões diferentes, e são
representados por sindicatos  de setores distintos,  essa
divisão afeta a capacidade de eles pressionarem  por
benefícios. Isolados, terão mais dificuldades de negociar de
forma conjunta  ou de fazer  ações, como  greves.  Casos  de
trabalhos escravos,  podem  se multiplicar,  a mão de obra
terceirizada é usada para tentar fugir das responsabilidades
trabalhistas, entre dois  mil,  aí tem um exemplo aqui,  entre
dois mil  e dez  e dois  mil  e quatorze,  cerca  de  noventa por
cento dos trabalhadores resgatados nos dez maiores
flagrantes de trabalhos escravos contemporâneos, eram
terceirizados. Conforme dados  do Ministério do  Trabalho  e
Emprego, casos como esses já acontecem em setores como
mineração, confecções e manutenção elétricas. São só
algumas informações para que as pessoas  possam  tomar
conhecimento da real situação da terceirização, alguns
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apontamentos que foram feitos por pessoas relacionadas ao
meio, pessoas mais estudiosas, mais técnicas”. Em aparte o
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “E ainda  tem
que saber quais são os donos dessas empresas
terceirizadas, infelizmente, na maioria das vezes, quando se
atendem ao poder público, são políticos. Obrigado”.
Continuando o discurso o vereador Nilton César da Mata diz:
“Sim. É interessante que os trabalhadores realmente tomem
consciência do que é fato e do que não é, procurem estudar
um pouco  mais  sobre  o tema,  ou melhor,  ler  mais  sobre  o
tema, pra entender  o voto  e o posicionamento  dos  nossos
parlamentares da esfera federal. Porque hoje nós temos
aqui um quadro bastante interessante, aonde os deputados
de Rondônia  votaram desde da PEC 241, apenas um
deputado votou favorável, ou melhor dizendo, votou contra
a PEC 241,  que foi o Expedito Neto, já na terceirização nós
temos aí alguns deputados que votaram a favor da
terceirização, como a Marinha Raupp, Lindomar  Garçon,
Nilton Capixaba. Agora eu fico me perguntando, as pessoas
têm questionado, tem reclamado, os trabalhadores de forma
geral, em  relação a terceirizarão, e será que nossos
deputados realmente estão atentos a essas situações? Será
que eles têm ouvido  as bases?  Tem conversado  com as
bases? Tem feito um estudo  realmente  do projeto?  Tem
consultado os juristas do trabalho para entender um pouco
melhor? Ou nem leram o projeto? É um questionamento que
eu costumo,  que eu estou  fazendo  para mim,  porque  nós,
sem nenhum  tipo de demagogia,  nós fomos  eleitos  para
defender o interesse da população, é essa a nossa
obrigação, estamos  sendo pagos para isso, e os nossos
parlamentares da esfera federal,  estão sendo  bem pagos
para isso. Infelizmente,  em várias situações, nos últimos
tempos, tem trabalhado na contramão do interesse da
população. Então isso é fato, eu só estou dizendo isso para
que possamos  fazer uma reflexão, e ver realmente  quem
está do lado do trabalhador e quem está contra o
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trabalhador. Porque desde que você vota contra os
interesses da população, você está contra  o trabalhador,
contra a população, isso não é viável, então temos  que
considerar o posicionamento dessas pessoas, prestar
atenção no que eles estão fazendo na Câmara de deputado
federal, para que possamos  dar o voto  de confiança para
eles em dois  mil e dezoito.  Atendeu  a nossa  necessidade,
está respondendo as expectativas da população,
permanece, não está, não vai permanecer.  Esse é o meu
entendimento, esse é meu entendimento  e espero  que as
pessoas comecem cada vez mais se conscientizar  em
relação a essas  situações, quem  vem  ocorrendo  em nosso
país, em especial  no estado  de Rondônia. Quero  sem mais
por hoje desejar a todos uma semana abençoada. Que Deus
possa nos abençoar. Obrigado”. O vereador Pedro Henrique
Rabelo, PMDB, cumprimenta a todos e diz: “Então senhores,
nessa noite eu quero compartilhar  algo com vocês que
estava lendo  no ‘Facebook’, onde  o senhor  Wilson  Stecca,
publicou algo muito  bacana sobre  Cacoal,  eu gostaria  de
traduzir mais ou menos nesta noite pra vocês, dizendo que
Cacoal hoje é um centro  médico, além de ser um centro
médico, possui  um hospital  de câncer referência no nosso
estado, em nosso país. Cacoal é um centro universitário, um
centro educacional forte, possui uma faculdade de medicina
e mais outros quinze cursos de ensino superior,  Cacoal
possui aeroporto,  com voo diário com jato, Cacoal  é um
centro gastronômico, Cacoal  tem mais de oitenta por cento
de saneamento  básico na nossa cidade, Cacoal possui  a
melhor equipe esportiva do estado de Rondônia, conta
também com uma judoca que leva o nome de Cacoal para o
mundo, Cacoal possui um comércio forte, pujante, em breve
vai contar  com  um shopping  e com  uma  grande  empresa,
chamada Havan. Cacoal, além de ser, ter umas das melhores
vidas noturnas  do estado,  também possui  grandes  igrejas,
fortes igrejas,  e eu quero  dizer  com  tudo  isso  pra vocês,
Cacoal é a melhor  cidade  do estado  de Rondônia para se
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morar, para se viver,  porém precisa  melhorar,  aí entra a
nossa parte,  dos representantes  do povo,  nós vereadores,
senhores secretários, a nossa prefeita, a nosso vice-prefeito,
de trabalhar  para que Cacoal  seja cem por cento.  E essa
reponsabilidade está em nossas mãos, cobrando,
trabalhando, pensando em primeiro lugar, na nossa
população, na nossa cidade. Gostaria, senhores secretários,
que vocês pensassem  bem,  fizessem  uma reflexão, o que
vocês querem para o nosso município? Eu fiz essa reflexão,
que eu quero para o meu município, o que eu quero com o
meu mandato.  E nós precisamos  colocar  Cacoal,  colocar  a
nossa população, em primeiro lugar, para assim efetuar um
serviço de qualidade, hoje nós somos servidores. O
significado de servidor  é servir,  então estamos  aqui para
servir o povo e não para ser servidos. Nesta noite as minhas
palavras serão curtas, mas quero desejar a todos, que
possamos fazer com que Cacoal  seja cem por cento,  que
possamos ser lembrados  ou fazer parte da história de
Cacoal, como ajudamos a cidade de Cacoal ser a melhor do
estado de Rondônia. Eu gostaria que os nobres vereadores,
que no final  deste  mandato,  nós possamos  ter orgulho  de
bater no peito, e dizer, “Eu fiz parte da melhoria de Cacoal”.
Bom, senhores,  por hoje a minha palavra é essa, que
possamos apenas fazer uma reflexão. Que Cacoal é a melhor
cidade do estado  de Rondônia, pode  melhorar,  e isso  está
nas nossas mãos. Muito obrigado”. O vereador Wilson Teim,
PRB, cumprimenta a todos  e diz:  “Presidente, fizemos uma
visita hoje no BNH, e trocamos uma ideia com a população
lá, o pessoal  ‘tá’ chorando  muito,  hein,  que  a situação ‘tá’
feia, ‘tá’ delicada,  ‘tá’ sem trânsito nenhum, buraco  não se
tem lugar mais para onde pisar, você tem que pular fora de
buraco. Então, assim,  precisamos  de uma atenção maior,
mandar um ofício para a nossa prefeita, um carinho melhor
pra gente, dar  uma olhadinha  lá no BNH, porque ‘tá’ difícil
essa situação, o povo ‘tá’ reclamando, não ‘tá’ legal lá. Você
anda em qualquer  lugar, você vê que a situação lá ‘tá’
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delicada, então precisamos de uma atenção maior lá,
presidente, o que a gente pode fazer, com a prefeita,  o
senhor tem que dar uma melhorada  lá também, no BNH,
também o presidente  lá do bairro ”. Em  aparte  o vereador
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “É o meu  bairro  lá, eu
moro no BNH, o BNH está esquecido, tem algumas ruas do
BNH que realmente  não tem  condições de passar  nem  de
caminhonete, infelizmente,  então é necessário olhar, pra
cidade inteira, e para o BNH também, com urgência.
Obrigado”. Continuando o discurso o vereador Wilson Teim
diz: “Eu queria agradecer aqui também, em nome do nosso
secretário que ‘tá’ presente,  o Elcirone,  hoje nós fizemos
uma visita lá na Linha 03, teve um bueiro que rodou lá, mais
uma ponte ‘tava’ intransitável lá, e hoje nós acompanhamos
o morador do sítio, a situação toda, da forma que foi
acompanhado, trabalhado,  agradecer o ‘Cidão’, o motorista
lá, da forma, o trabalho que eles desempenham,  um
trabalho muito bem feito, acompanhei de perto. A
população lá ficou agradecida, fizemos apenas um paliativo,
mas precisamos melhorar um pouquinho mais, participamos
com a população e deixamos  claro  que  iremos voltar  mais
vezes, lá tem pedidos do vereador Teim, feito desde janeiro,
algumas situações, que várias vezes, e realmente  ‘tá’, a
chuva vem e leva, leva o bueiro, vem e leva tudo, e
realmente hoje ele fez um trabalho legal. E naquele
momento que nós estamos  fazendo visita lá, tinha um
ônibus atolado,  não tinha  jeito  maneira  de sair,  os alunos
tiveram que vir embora  cedo,  a pé, pegar  carona  para vir
para a escola.  Então assim,  uma  situação delicada,  temos
que ver com mais carinho, a linha lá visitar, sabemos que vai
iniciar o restante da turma aí, segunda-feira, precisamos dar
uma olhadinha como é que fica essa situação também. E aí
já visitando,  fui fazer uma visita também para a nossa
secretária de Saúde, questionando  umas situações, né?
Questionando como ficou os bairros vizinhos aqui na
questão de  transporte, e ele nos assegurou que a partir  de
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segunda-feira, o transporte está atendendo todos os alunos
que estão fora  de sala  de aula.  Aí já os  pais  ligaram  para
nós, comentamos  essa questão dos bairros,  que não está
sendo atendido, todos com o transporte, e deixou claro, e eu
até agradeci  pelo  atendimento  dele,  da forma  que  ele nos
atendeu hoje, e deixou bem claro que a partir de segunda-
feira, todos os pais podem ter certeza, que ele afirmou, que
os ônibus estarão trafegando seus filhos da escola para casa
e vice-versa.  Visitei  também o meu  amigo  que acabou  de
chegar aqui, o nosso secretário Leandro, e vou dar os
parabéns para  ele,  pelos  trabalhos  que ele  tem feito  ali  na
Belo Horizonte, um trabalho bem feito, fez uma limpeza de
primeira, fui e acompanhei  a turma também, que ‘tá’
trabalhando com  ele lá, que faz um trabalho  de primeira.
Você está de parabéns, secretário, pode contar com o
vereador ‘Tim’, que ele ‘tá’ aí para trabalhar juntos,
parceria. Que é assim, pessoal, se ‘tá’ errado, nós temos que
falar, se está certo,  nós temos  que parabenizar,  e deixar
claro que nós estamos  trabalhando,  nós temos  que estar
junto com  o nosso  secretário, ajudando  da maneira  que  é
necessário e dando apoio. Ele tem que vir também cobrar da
gente, da maneira que a gente precisa ajudar alguma coisa,
estamos aqui à disposição. Falando  nisso,  vou  trazer  um
abraço do deputado Alex Redano, para o nosso secretário de
Cultura, Emanuel,  mandou  um braço para você, ‘tá’, nós
estivemos em Porto Velho, fazendo uma visita lá, sobre essa
situação. Queria aqui também agradecer a presença do
nosso amigo moto-taxista  que ‘tá’ aqui, falar para ele o
seguinte, a documentação já está na mão do presidente, ‘tá’
cem por cento, agora é só vocês cobrarem ele, juntos, para
poderem legalizar o que tem que ser feito.  Então a
documentação já foi entregue,  né, presidente  ‘Paulinho’,
com o apoio  do presidente  ‘Paulinho’, também que  ajudou
fazer toda  essa  documentação, então já está nas  mãos do
presidente, então procura  ele, certinho,  para legalizar,  e
vamos mudar, vamos fazer a diferença, para melhorar, que
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realmente conseguem  uns recursos bom, pra vocês até
melhorar o trabalho  de vocês, tá’ bom?  Queria  agradecer
aqui também, pessoal, fizemos uma vista lá no bairro
Moradia Digna,  e o pessoal  lá, de novo  a mesma situação,
até falei em nome de você, vereadora Maria Simões,
mandaram um abraço para você também, a situação lá,
pedimos a compreensão, aguardar  um pouquinho,  porque
realmente está chovendo muito, não se tem muito que fazer,
algo paliativo  que  tem que  ser  feito,  né? Então, o que nós
pedimos nesse momento é que a população tenha um pouco
de calma, a prefeita ‘tá’ aí trabalhando,  os secretários
também estão arregaçando a manga, estão indo para cima,
independente da questão de secretaria,  estão fazendo  um
ótimo trabalho.  Então assim,  falei  para  eles,  “Mais calma ”,
assim que tiver tudo resolvido vai fazer outra visita e levar a
vereadora Maria Simões também, para fazer uma visita
conosco lá, ‘tá’, Maria.  E no mais,  gostaria  de agradecer  a
presença de todos. Uma ótima semana, que Deus abençoe a
todos”. O vereador  Claudemar  Littig,  PDT, cumprimenta  a
todos e diz: “Senhor presidente,  hoje um dos grandes
problemas da nossa cidade é a questão da segurança
pública, hoje nós temos aí vários assaltos, tantos na cidade
como na zona rural, isso vem nos assustando cada vez mais.
Eu que,  principalmente aí, moro na zona  rural,  e vemos aí,
acompanhando aí, o grande  roubo,  os assaltos  que ‘está’
acontecendo também nas linhas. Isso aí nos preocupa
muito, nós tivemos aqui já a audiência pública em relação a
segurança, tanto da cidade quanto da zona rural. Vimos aí o
vereador ‘Jabá’, fez uma audiência pública junto com o
vereador ‘Mão’, essa parceria, preocupado com a segurança.
E a insegurança vem nos assustando  cada vez mais,  nós
tivemos agora encaminhando  um ofício ao comandante
Sityá, para que possamos estar lá no distrito de Divinópolis,
discutindo relação aí da segurança, lá daquele setor, o setor
do Divinópolis, na Linha 14. Nós tivemos um assalto ali hoje,
na Linha  14, então para ver o que a Polícia Militar,  estar
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fazendo também um trabalho  aí, para a zona rural. Nós
sabemos aí que a Polícia Militar  faz um belíssimo trabalho,
acho que é da capacidade  deles, estão atendendo,  mas
também temos que fazer um trabalho, uma ronda
expressiva, que possamos  também acompanhar  a zona
rural. E esperamos ali  que o comandante vai estar aí no dia
três e dia quatro,  junto  lá na comunidade  do distrito  de
Divinópolis, para discutir  junto  com  a comunidade  lá, em
relação da segurança. Também, senhor presidente,
estivemos hoje com o Paulinho, diretor do DER, para buscar
mias uma vez a parceria com o DER, para tentar solucionar
problemas do município de Cacoal.  Cacoal,  nossa  prefeita
Glaucione, tem que  ter mais  atitude,  tem que  buscar  mais
alternativas, mais rápido, não dá mais para esperar.  Nós
temos agora o início das aulas da zona rural, temos quatro
escolas ainda que não temos aulas, em alguns setores, e ‘tá’
se resolvendo a questão da licitação do transporte escolar,
mas vemos aí, vereador ‘Jabá’, setor ali  da Chico Arruda, já
é um grande  problema,  se passou  vários secretários ali e
não resolveu  em relação daquela  ponte,  e agora  ela veio
definitivamente desabar. E temos ali hoje, o transporte
escolar ali,  vai  ter  que dar  uma volta  de aproximadamente
de mais  de uns  doze  a quinze  quilômetros, isso  aí só vem
trazer prejuízos para  o município. Nós temos aí agora  que
buscar realmente parceria, atitude, para resolver os
problemas da nossa cidade. Já temos aí praticamente quatro
meses de administração, e nós temos aí que resolver e dar
seriedade e celeridade  aí, em alguns  setores  que está aí
muito defasado.  Também, senhor presidente,  ficamos aí
feliz, tivemos buscando uma parceria com o deputado
Maurão de Carvalho, conseguimos uma emenda de
cinquenta mil reais, para climatizar  algumas  escolas  do
município, e já ‘tá’ aí liberado esses cinquenta mil  reais aí,
para comprar  esses  ar condicionados.  Então a gente  fica
feliz, mais uma vez por estar aí trabalhando  em prol de
Cacoal, em prol  das  nossas crianças, das  escolas.  Também,
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senhor presidente,  gostaria de cobrar do secretário de
Obras, ‘Cirone’, para  que ele  também pudesse acompanhar
um pouco  mais  os  trabalhos  na zona  rural,  acompanhar os
funcionários, aonde nós temos bastante  reclamações em
relação ao horário das máquinas que estão chegando  na
linha, no setor onde tem que trabalhar. Estivemos  aí
acompanhando, tem horas, senhor presidente,  que ‘tão’
chegando mais  de dez horas,  no trabalho,  então nós não
podemos aceitar isso, tem que respeitar os horários, chegar
mais cedo, para que possamos trabalhar em prol da
sociedade, e aproveitar  o tempo  quando  estiver  estiado.
Então, parabenizar  e cobrar  também, o secretário ‘Cirone’,
para que possa também olhar com mais carinho essa
relação. E também, senhor presidente,  estivemos  ali na
Linha 17,  um  grande  atoleiro  ali,  nesse final  de semana,  e
parabenizar ali o ‘Juninho’, que foi ali com  a equipe  ali e
trabalhou no sábado, até oito horas da noite. Então é isso aí
que o povo quer realmente que a secretaria de Obras possa
exercer o seu papel, com seriedade, aproveitando o
momento seco e aproveitar  aí para fazer o trabalho  com
mais agilidade. Em aparte o vereador Mário Angelino
Moreira diz:  “Parabéns pelo seu discurso,  tanto na questão
de segurança pública, como na questão também no horário
de máquinas, eu fiquei um ano e dois meses ali na secretaria
de Obras, eu tinha o cuidado de estar ali sempre, seis e meia
e no máximo, estourando, quinze para as sete eu estava na
secretaria de Obras. E tanto comecei a exigir que horário da
massa asfáltica chegasse  até oito horas, porque  naquela
época comprava a massa de Rolim, como também eu
comecei a colocar, soltar maquinário pra fora da secretaria,
no máximo até sete e quinze,  sete e meia,  o maquinário
‘tava’ pegando, e indo embora. Porque nesse período
chuvoso, se o maquinário chega dez horas da manhã, onze
horas da manhã, onde ele vai começar a trabalhar,  ele
trabalha duas ou três horas,  porque  três horas  começa a
chover, duas horas da tarde começa a chover,  aí acaba
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perdendo a manhã toda,  o combustível que  gastou  para  ir
até lá, e não faz o que é preciso ser feito. Vossa Excelência
está de parabéns nessa cobrança, e eu acredito que isso vai
melhorar. Parabéns, vereador ”. Continuando  o discurso  o
vereador Claudemar  Littig, diz: “Obrigado, vereador. Eu
acho que o nosso  posicionamento  aqui não é criticando
funcionário, muito pelo contrário, eu acho que chegando no
horário certo, pode fazer um trabalho mais correto,
aproveitar a estiagem do  dia,  da chuva,  e possa  resolver o
problema mais cedo. Então, senhor presidente,  a gente
gostaria de fazer também a cobrança em relação a Linha 13,
a Linha  13,  senhor  presidente,  não tem mais  condições de
andar lá, então uma cobrança muito dos moradores,
esperamos aí que a secretaria de Obras possa também olhar
com carinho a Linha 13. Para finalizar, seu presidente,
desejar aí a todos  uma feliz semana  e fiquem  todos  com
Deus”. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR,
cumprimenta a todos  e diz:  “Em nome do Moacir,  uns  dos
carteiros mais  atuantes  aqui  no município, deixo  os meus
cumprimentos a todos vocês que fazem parte aqui da
sessão. Aos  nossos  internautas  o meu  abraço. Gostaria  de
fazer um agradecimento  especial aos vereadores que
aprovaram o requerimento da vereadora Maria Simões, para
discutir a construção de passarelas no município de Cacoal,
na sexta-feira nós tivemos aqui essa audiência, que rendeu
muitos frutos.  Uma audiência onde  nós debatemos  juntos
com a sociedade, junto com os presidentes de bairros e com
alguns vereadores,  a importância de buscar  uma  melhoria
ali para as marginais  de Cacoal  e da BR-364.  As nossas
propostas elencadas, elas serão encaminhadas  para os
nossos representantes  federais  e com certeza  nós vamos
colher frutos dessa audiência pública, que nós realizamos no
sexta-feira aqui na Câmara. Hoje pela manhã no gabinete do
presidente, nós tivemos uma reunião pra fazer uma
avaliação dos cem dias de mandato,  tanto do Executivo,
também do Legislativo. Vou falar do Executivo, cem dias de
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mandato, parece muito, mas não ‘é’ muitos dias, porque são
muitas as dificuldades dentro da gestão pública. Eu
conversando hoje com o secretário, e fazendo essa
avaliação, e nós sabemos  que  uma  licitação ‘é’ no mínimo
cem dias,  para não dar nada de errado,  mas nós fizemos
essa avaliação, né, seu  presidente,  para levar  proposta  ao
Executivo. E com certeza  essa semana  nós vamos  reunir
com a nossa prefeita, durante esses cem dias a nossa
prefeita tem acertado,  mais que errado,  essa é a minha
avaliação. E nós vamos estar sentando junto com a prefeita,
e nós vamos levar algumas propostas para a nossa prefeita.
Nós sabemos  que é um período muito  chuvoso,  grandes
dificuldades na aquisição de remédios, hoje nós temos  a
zona rural, praticamente, não consegue se trafegar, mas nós
acreditamos que essa administração vai dar certo, porque a
prefeita, ela tem  um bom  diálogo com  a Câmara, ela tem
nos ouvido,  nos atendido,  naquilo que é possível, e eu
acredito que realmente Cacoal nos próximos dias, assim que
passar as chuvas, já vai ver o resultado da administração da
nossa prefeita. Não tem como fazer críticas ainda, né,
vereador Pedro Rabelo,  mas assim que parar as chuvas,  se
não houver um avanço da administração, eu serei a primeira
a criticar.  Mas  eu acredito  que  nós temos  que  oportunizar
primeiro a administração a fazer, se não ‘fazer’, é claro que
nós vamos estar cobrando da administração. Eu quero aqui
parabenizar o vereador Claudemar Littig, pelo seu
pronunciamento em relação a insegurança que nós estamos
passando, vereador,  principalmente o homem do  campo.  O
homem do campo que aparentemente vivia com segurança,
hoje não tem mais segurança, hoje praticamente os
bandidos preferem atingir as casas rurais, e isso tem levado
a insegurança na zona rural.  Eu tenho um amigo que tinha
uma Bros, ele falou: “Vereadora,  eu vou vender, porque eu
sei que hoje essa motocicleta é alvo de um assalto, então eu
vou ficar com uma moto mais barata, pra não correr o risco
de perder  ali a vida”, então a insegurança hoje,  não está
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somente na zona urbana, mas principalmente na zona rural,
e nós temos que voltar, Mário Moreira,  de fazer aquela
discussão aqui na Câmara, propor  realmente  que o nosso
comandante venha aí dar mais segurança aos nossos
moradores da zona rural. Só lembrando  que dois mil e
dezoito se aproxima,  se aproximando  dois mil e dezoito,
automaticamente se aproxima  as eleições, para governo,
deputado estadual,  deputado  federal,  senadores,  e eu já
percebo em Cacoal,  vereadores,  movimentações políticas,
isso faz parte da classe política, é natural isso acontecer. Só
que eu fico observando,  algumas  pessoas,  que chega na
época das eleições, eles  escolhem  o município pra morar,
pra buscar votos dos eleitores, e depois dá um tchau para os
nossos eleitores. Nós como representantes da população de
Cacoal, não podemos  admitir que venha esses raposos,
essas raposas, de outros municípios, querendo  angariar
votos e depois,  oh,  não ter compromisso com a população.
Nós temos  que abrir os nossos  olhos,  porque  o momento
está chegando, e nós temos que escolher tem compromisso
com Cacoal,  nós temos  que escolher  quem  realmente  vai
representar a população de Cacoal,  não só de quatro  em
quatro anos, mas sim, quem tem compromisso  com o
eleitor, não apenas de fazer promessas,  não, que de
promessas, os nossos eleitores já estão cheios. Então vamos
ficar com  os olhos  abertos,  e nós não vamos  admitir  que
pessoas que caem de paraquedas no nosso município, como
‘salvador da pátria’, como  ‘salvadora da pátria’, achando
que nós temos  cara de bobos.  Cacoal,  nós temos  pessoas
politizadas, incansavelmente  eu vou estar lembrando  aos
nossos eleitores,  quem  são as pessoas  que  realmente  tem
compromissos com Cacoal, não essas pessoas que caíram de
paraquedas no nosso município, não essas pessoas que vem
aqui como ‘salvador da pátria’, não, nós vamos  orientar
realmente a população do município de Cacoal, quem
realmente tem compromisso com essa cidade, eu nunca vou
me calar, a grandes figurões, sobrenomes, que muitas vezes
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tentam nos intimidar, eu não vou me calar,  eu vou mostrar
realmente quem são essas carinhas marcadas, e só
lembrando à população do município de Cacoal, tem
pessoas que saem frustrado  de um município, vai para
outro, tentando  buscar  visibilidade  política. Eu não tenho
dúvidas que Cacoal irá analisar a cada nome que irá compor
aí as eleições de dois mil e dezoito, e nós, eu
principalmente, eu vou lembrar a cada um do nosso
município, quem realmente tem compromisso com o
município de Cacoal, e nós jamais vamos permitir que essas
raposas, que esses  raposos,  venham  aqui querer  catar os
votos dos nossos eleitores sem nenhum compromisso.
Senhor presidente,  por hoje é só. Eu quero  desejar  uma
semana cheia de muita graça e muita paz. Eu quero só fazer
um convite  a todos vocês, que eu acabei de receber o
lançamento do  projeto  cultural  ‘Sonharte’, será dia  oito  de
abril, ali  no  hall  do  teatro, às dezenove horas, aonde serás
lançado aí, dança de salão, ballet,  teatro,  canto,  música e
hip-hop, para as nossas, para a nossa população. Eu
acredito que vai ter aí bastante  jovens,  que vem  fazer  as
inscrições, para  participar,  que é gratuito  desse projeto aí,
‘Sonharte’. Muito   obrigada ”. O vereador  Valdomiro  Corá,
PV, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, hoje eu
venho cobrar do nosso governador do estado de Rondônia e
também do nosso deputado estadual, a pouca vergonha que
vem acontecendo,  principalmente  no nosso  município, eu
não admito isso, eu como pioneiro dessa cidade, como filho
de uma mulher que teve quinze filhos, sei que tantas mães,
tantos pais, que ‘ajudou’ abrir o nosso município de Cacoal,
‘ajudou’ abrir o nosso estado, o nosso país, e quando precisa
de uma UTI,  a desfeita que é feita, tanto pelo Hospital  São
Daniel Comboni  e também pelo  Hospital  Regional.  Eu ‘tô’
indignado com essas coisas que vem acontecendo, vereador
‘Zebin Brizon’, eu não acredito que os nossos parlamentares
ainda tem coragem de vir aqui nessa cidade e pedir um voto
para os eleitores. Uma pessoa de idade precisou de uma UTI
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e o médico respondeu para família, ainda bem que
respondeu para a família, dizendo  o seguinte:  “Que não
tinha UTI para ela”, mas tinha sim para uma pessoa que foi
baleada na nossa cidade,  que enfrentou tiros com a polícia
militar, e essa pessoa  como  mais jovem,  mais novo,  que
tinha prioridade.  Isso  me deixou  muito  zangado,  isso  me
deixou muito  chateado,  uma mulher  que teve  aí seus  dez
filhos, treze filhos,  quinze filhos,  e precisar deste momento
de uma UTI, e a família receber essa noticia. Eu quero enviar
uma ofício para o governador do estado de Rondônia, enviar
um ofício para os nossos  deputados  estaduais,  o nosso
presidente da Assembleia, para o nosso secretário do estado
de Saúde, do estado  de Rondônia, que Cacoal  precisa  de
respeito com esse povo, precisa colocar,  principalmente,
duas ambulâncias com UTI, uma para atender o São Daniel
Comboni e outra  para atender  o Hospital  Regional.  E que
eles parem  com  essa  mentalidade  de dizer  que  o idoso,  a
idosa, não tem direito  numa  UTI, que primeiramente  é o
jovem. Olha, faça igual ‘tão’ fazendo,  o cara quebrou  a
perna, é por vez, então faz do mesmo  jeito, todos nós
queremos viver.  O idoso  quer viver,  porque  é bom viver.
Quem não quer viver? Eu, se Deus permitisse  pra mim
vivesse, viver mais cento e poucos anos nessa terra, é bom
demais viver. E o idoso quer viver. Não quer, Pedro Rabelo?
O idoso  quer viver.  Então ele tem  o direito,  minha  amiga
‘Cleidinha’, ela tem o direito de chegar nessa idade, precisar
de uma UTI, e as portas ‘abrir’ pra ela. Os políticos têm que
criar vergonha na cara e respeitar o povo do Brasil, porque
na hora de meter a mão nesse país, eles souberam, agora na
hora de  colocar  uma UTI,  para atender uma mãe, que teve
quinze filhos, nesse país, aí não tem jeito. “Não, primeiro é o
jovem”. Não, eu não sou contra  nenhum tipo  de  jovem, eu
acho que todos nós merecemos,  na hora que nós ‘ficar’
doente, ter uma  UTI  pra  atender,  porque  assim,  todos  nós
‘quer’ viver. Quem não quer viver, ‘Mão’? É gostoso demais
viver.  É gostoso demais viver, com dinheiro, sem dinheiro,
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de qualquer  jeito  é bom viver,  né, ‘Jabá’? É bom demais
viver. Agora,  os  nossos  parlamentares,  eu infelizmente,  eu
não gostaria  de falar  isso ‘Cleidinha’, mas o Brasil  ‘tá’ ‘tão’
numa situação ‘tão’ difícil, que os políticos meteram a mão
nos cofres públicos, nos quatro  cantos  do país, que nós
temos uma péssima saúde no país, nós temos uma péssima
segurança no nosso município. Só fizeram lei, para
arrecadar dinheiro, agora a última lei que eles fizeram é que
tem que andar  com  o farol  aceso  na BR-364,  nas BR’s do
nosso Brasil. Tem que andar com o farol aceso, mas porque
que inventaram isso? Porque dá dinheiro, porque a maioria
esquece de andar com o farol aceso. Paulinho, eles só fazem
leis para arrecadar dinheiro. Eu acho que chegou a hora dos
nossos prefeitos, dos nossos governadores,  dos nossos
representantes do Brasil,  igual a vereadora  Maria Simões
disse, agora em dois mil e dezoito, já tem eleição, e
realmente a verdade,  vai vir políticos de quatro cantos,
pedir votos aqui em Cacoal. E muitas vezes o povo vai votar.
Vota, depois você acha ele aonde? Nunca mais você acha, só
daqui há quatro  anos,  e nós vereadores  que representa  o
povo, rapaz, nós ‘sofre’, viu. Eu ‘tava’ com essa senhora
pedindo a UTI,  fui  falar  ali  no  Regional,  foi  a mesma coisa
que falar com a parede,  era melhor  eu ter falado  com a
parede, do que com a diretora do Regional. Não tem
interesse de nada, não tem interesse de nada. O secretário,
o ex-secretário desse  Regional,  manda  muito  mais,  lá em
Vilhena, nesse Regional, que o povo de Cacoal. Meu amigo,
eu quero pedir, pelo amor de Deus, pedir prá nossa prefeita,
que ‘tá’ viajando para Porto Velho, falar par o governador e
o secretário de Saúde do  estado,  pra  os  nossos  deputados
que ajudem  Cacoal,  chegou  a hora de mudar,  colocar  um
secretário que tem responsabilidade  com o povo uma
pessoa que realmente tem um compromisso, primeiramente
com Deus, porque se não tiver compromisso com Deus, não
adianta pixirica nenhuma, primeiramente  tem que ter
compromisso com Deus, saber que todos nós seres humanos
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tem que ser respeitados.  E eu venho  aqui nessa  tribuna,
pedir mais  uma vez,  pelo  amor de  Deus,  nossos deputados
de Rondônia, vamos  ajudar  o povo  de Cacoal.   Porque  o
povo de Cacoal,  coitado,  não tem mais  saída, eu mesmo,
quando as pessoas me procuram, eu tenho boa vontade, eu
tenho boa vontade  de fazer,  mas quando  chego  lá, se eu
falar com a parede e falar com a diretora ou com a
secretária do hospital, é a mesma coisa. Então não adianta,
eu não, assim,  o governo do  estado quando vem aqui,  fala
‘tão’ bonito,  né, realmente,  ele fala muito  bonito,  faz as
pessoas ‘rir’, mas essa saúde do estado de Rondônia é
precária, é precária, o povo ‘tá’ morrendo,  pedindo  pelo
amor de Deus,  e nós não ‘tem’ outra  saída, nós não ‘tem’
com quem  falar. Eu até gostaria  de pedir  para o povo  de
Cacoal, gente, vamos parar de votar em candidato  de fora,
vota no ‘Mané’, no ‘Bastião’, no ‘Jão’, que seja  de Cacoal,
que ao menos você sabe onde ele mora, o vereador
‘Corazinho’, vocês sabem  onde  ele mora,  na Avenida  São
Paulo, 2134, o ‘Jabá’ sabem também, o Valdecir,  todos nós
sabemos, eu sei onde mora todos nós, que nós ‘mora’ aqui.
Agora, esses  políticos de  fora,  eles até escondem da gente
depois da eleição, “Eu fui  lá em Cacoal,  enganei  os  bobos,
ganhei os  votos  deles  e agora ‘tô’ numa boa aí, ganhado o
salário de sessenta, setenta mil reais, como deputado
estadual”, que tem tanta frescura  lá naquela  Assembleia,
mordomia demais,  e o coitado de um pobre que trabalhou,
que lutou,  que  criou  seus  filhos.  Olha,  eu sou um defensor
de todos,  mas os  idosos  desse país nosso,  desse município
de Cacoal,  eu também sou.  Sabe  por  quê? Por que  assim,
olha, aquelas  mães, aqueles pais,  de  cinquenta anos  atrás,
tem que tirar o chapéu para eles, eles ‘soube’ criar os seus
filhos. Meu pai teve quinze filhos mais a minha mãe, e soube
criar. O  vereador, ‘Jabá’, né, sua mãe e seu pai  ‘teve’ uma
‘renca’ de filhos, e soube criar, e hoje muitos pais e muitas
mães, não sabem  nem criar  seus  filhos,  não é porque  eles
são ruins. É porque os parlamentares do nosso Brasil ‘fez’ lei
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o seguinte:  “É proibido  corrigir o seu filho. é proibido
‘ponhar’ o seu filho para trabalhar”. Olha, eu vereador
‘Corazinho’, ponho  os meus  filhos  para trabalhar,  nasceu,
tem aí uma idade que já ‘tá’ boa aí para trabalhar, eu ponho
pra trabalhar,  pra eles  saberem  quanto  vale,  quanto  você
tem que valorizar seu pai, os seus avós. Por que o seguinte,
nós todos trabalhamos, Paulinho, pra deixar os nossos filhos
numa situação melhor.  Agora,  se você não ensinar  ele a
trabalhar, ele vai segurar o que, ‘Cleidinha’, fala para mim?
Ele não segura  nada,  ele  joga  tudo fora,  porque assim,  ele
nunca aprendeu a trabalhar. Então aprender trabalhar, é um
dever dos  pais  ensinarem  seus  filhos  a trabalhar,  para de
pensar nessa  lei brasileira,  essa  lei porca,  essa  lei que  foi
feita pelos parlamentares que não tem compromisso com o
nosso Brasil,  e corrija  o teu filho,  põe ele para trabalhar,
para ele dar resultado  pra você no dia de amanhã. E os
nossos representantes de Rondônia, cria respeito pelo povo
desse município, cria respeito pelo povo do nosso estado, e
coloca uma UTI,  uma ambulância, um atendimento melhor
para o nosso  povo.  Eu quero  agradecer,  meu presidente,
assim, eu vim  de casa  hoje,  muito  enraivado,  nervoso,  por
causa de uma situação igual a essa, o Pedro Buralli, de uma
pessoa que trabalhou por esse Brasil afora, uma pessoa que
tem oitenta  anos,  noventa  anos.  Quanto  que fez por esse
país? E precisar de uma UTI. Não, falar para a família, Maria,
falar pra a família, Maria, olha, falar para a família e dizer o
seguinte: “Oh, essa senhora que trabalhou pelo  Brasil,  não
tem direito, quem tem direito na  UTI é uma pessoa novinha,
de dez, quinze anos que tem muito mais anos de vida, e as
pessoas  de idade já ‘tá’ no final”. Ah, para com isso, gente
respeita o povo. Um abraço. Que Deus abençoe, que dê uma
boa semana  para o nosso  povo,  e vamos  pegar  firme  com
Deus. Olha, gente,  só Deus para resolver  o problema  do
Brasil, e mais  ninguém, nós estamos ‘tudo’ morto,  se  Deus
não abençoar. Estamos tudo no fundo do poço. Um abraço.
Que Deus abençoe a todos ”. O vereador  Claudinei  Carlos
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Ribeiro, PSB, cumprimenta  a todos e diz: “Vou começar
aqui, senhor presidente, solicitar da Prefeitura Municipal de
Cacoal, mandar para a gente sobre os loteamentos  que
estão irregulares,  para estarem  cientes de quais são os
loteamentos e quais são os donos, né? Muita gente
reclamando, puxando energia, sabe Deus de onde, puxando
água, sem ter o direito.  E uma culpa tem, que eu tenho
certeza de quem  é a culpa,  é do próprio dono.  Os  últimos
anos Cacoal  virou um polo milionário de loteamentos, claro
que tem muita gente que trabalha correto,  tem muitos
exemplos bons na cidade, não tem só coisas ruins, mas tem
loteamento também clandestinos,  irregulares,  que foram
aprovados nas gestões passadas. Então que mande para nós
o levantamento certinho, de quantos loteamentos nós temos
hoje, regulares, em Cacoal, e qual a ideia do Executivo para
estar regularizando  esses  loteamentos. Que tem gente que
comprou o loteamento,  foram    enganados  pelos  próprios
donos, e querem regularizar, e não está tendo brechas, lá no
Executivo não tem resposta, enquanto isso puxa energia do
outro, vai fazendo cambalacho  para cá, para lá. Então
encaminho isso  aí, senhor presidente, vamos aguardar aí a
resposta. Outra coisa, toda semana a gente fica
perguntando assim, o que vou falar  na sessão na segunda-
feira, é muita cobrança, é muita coisa,  igual  a Maria  falou,
tinha uma reunião hoje para fazer uma análise dos cem dias
de administração, não é muito animadora, não, mas
estamos otimistas ainda, continuamos otimistas ainda, para
que tudo normalize, regularize. Eu acredito na
administração ainda,  como já falei,  e eu espero que dando
uma estiada nas águas, vão parar com essa desculpa, que só
chuva, chuva, chuva. Tem muitas coisas que não depende de
chuva, por exemplo, lâmpadas, Cacoal está no escuro, com o
almoxarifado lotado  de lâmpadas e reatores.  Então vamos
tirar o pé do chão, que tempo chuvoso, não tem problemas
com isso aí não, o povo está cobrando vinte e quatro horas,
os doze  vereadores,  e pagando  a iluminação pública, todo
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mês tira seu dinheiro do bolso, e pagando sem ter nada em
troca. Então essa parte aí, vamos  acelerar,  que não tem
nada a ver com  chuva  não”. Em aparte  o vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Só para contribuir com o seu
discurso, o que a gente conversou hoje pela manhã,
enquanto não fizer novo processo de terceirização da
iluminação pública, esse caminhão só que nós temos  aí,
pode trabalhar dia e noite, que não vai dar conta de fazer o
que precisa.  Obrigado”. Continuando o discurso o vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro,  diz:  “Obrigado. Tive  conversando
essa semana passada com o secretário de Trânsito, Gilmar,
e o secretário de Indústria e Comércio, Fernando, que estão
fazendo o levantamento de empresas  fechadas  em Cacoal,
abertas e fechadas. O Fernando já passou para mim que já
fez da BR toda, toda não, desculpa, de rotatória a rotatória,
duzentos e noventa  e cinco  empresas que estão abertas,  e
quarenta e cinco  estão fechadas,  é um caso muito  serio.
Claro que a crise no Brasil, todo mundo sabe, tá’ vendo aí, e
outra coisa,  solicito,  senhor  presidente,  fazer  uma  reunião
com donos de imobiliárias, até falei com o SEFRIN esse dias,
o Marquinho, aceitam vir,  o Efrance Velten, Marcos, pra ‘tá’
conversando com esses empresários, donos de pontos
comerciais. Eu cuido, eu sou responsável por quinze pontos
comerciais da minha família, e desses quinze pontos,
quatorze pontos, nós baixamos aluguel, de vinte a trinta por
cento, para não perder o inquilino.  Não perdemos,  só
ganhamos, porque se tivesse fechado, ‘tava’ tudo parado até
hoje e dando  problemas  de infiltrações. Então os  aluguéis,
eu não ‘tô’ botando preço em mercadoria  de  ninguém não,
gente, eu ‘tô’ falando para ter uma reunião, pra que aqueles
aluguéis caríssimos, que muitos  pontos  comerciais  estão
parados, por  causa  dos  aluguéis, e aí eu converso  com  as
pessoas, e alguns  empresários: “Ah, não, eu não preciso
disso aqui não, eu quero esse valor, vou deixar fechado aí”.
Aí fica um ano, dois anos, três anos, parados aí, não gerando
impostos para  o município, empregos,  isso  é muito  crítico.
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Isso é uma  conversa  que  tem  que  ter com  essas  pessoas,
dialogar com eles, conversar, até melhorar as coisas,  que o
Brasil, acredito que o Brasil vai começar a andar de novo, eu
acredito muito.  Então, conversando  com  eles,  eles  podem
baixar o aluguel,  fazer  um  contrato  de um ano,  dois  anos,
igual eu fiz nos  aluguéis da minha  família, baixei,  renovei,
começou dois  mil  e quinze, renovei de novo,  e vou renovar
mais ainda,  se continuar  desse  jeito,  porque  eu não quero
perder inquilino não. Porque isso é muito importante para o
município, pessoas  entram  no centro  de Cacoal,  monte  de
barracão parado,  então, se é oito mil o aluguel,  faz por
quatro cinco, mas receba. Está parado,  criando  imposto,
pagando IPTU, pagando  energia,  pagando  taxa de água,
todo mês e deteriorando o prédio, vai dar  um gasto  muito
grande depois,  para trocar,  pintar  e tudo.  Isso  é só uma
mensagem, senhor presidente,  para convidar, trocar as
ideias, que isso  é muito  importante,  isso  é muito  bacana,
‘tá’. Eu tive uma reunião hoje, com algumas pessoas aqui no
meu gabinete, me dando e buscando a ideia, para se montar
em Cacoal a agência de empregos municipal. Eu achei muito
interessante, eu converso  com  muitos  empresários amigos
meus, e tem muitos problemas  aí sobre mão de obras
qualificada, emprego  tem, emprego  tem, só que muitas
vezes não tem a pessoa adequada, a pessoa não tem
experiência em tal setor, mas experiência como, se ela
nunca trabalhou  ou se não teve oportunidade,  então não
tem como ter experiência. Então, tem umas empresas
também em Cacoal, que cobram aí sessenta  reais para
cadastrar um currículo, a pessoa  está desempregada,  não
tem dinheiro, e cadastrou o currículo, se arrumar um
emprego, trinta por cento, quando receber o primeiro
salário, é da pessoa da empresa, nada contra isso.  Então o
seguinte, essa  agência de empregos  municipal  seria  muito
interessante, com psicólogo, com pessoa educada, para
atender essas pessoas, porque muita gente precisa de
emprego, e vai  na rua, e está totalmente desmotivado, não
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tem mais  esperança, fica andando  na rua pra lá e pra cá,
então com essa agência de emprego municipal,  eu acredito
que seria muito bom para o nosso município, para nós
‘centralizar’ essas pessoas que precisam de emprego. Esses
dias, um amigo meu ligou e falou, “Claudinei, você tem um
amigo seu que trabalha com cozinha aí e tal”, eu tenho uns
currículos no gabinete,  falei eu tenho  não, amigo.  Então,
assim, se precisar  eu falo  com  você, então se estiver  essa
pessoa na agência de emprego municipal, a pessoa indica e
dá experiência para ela, com certeza iria melhorar o
emprego no município. Mesmo com crise e tudo, tem
pessoas aí mandando  pessoas  embora, porque não tem
qualificação, e pessoas qualificadas tem que ser respeitadas
e dar oportunidade  para essas pessoas que não tem
oportunidade de trabalhar, e para ajudar essas pessoas. Os
empresários estão aí pra ajudar, e com certeza vai ser bom
para o município. Senhor presidente, era só isso. Boa noite e
boa semana  a todos ”. O vereador  Mário Angelino  Moreira,
PRP, cumprimenta  a todos  e diz:  “Aproveitando aqui  para
parabenizar a nossa  colega  vereadora  Maria Simões pela
eleição de presidente  da UVB - Mulher  Nacional,  pra nós
significa que é muita  honra  saber  que a nossa  vereadora
hoje representa  Cacoal  no Brasil  inteiro,  e saiu daqui,  da
nossa terra e da nossa Câmara, parabéns, que Deus conduza
o seu mandato aí de presidente UVB Mulher. Cumprimentar
os servidores da SEMOSP, Zé Antônio, Zé Cordeiro.
Cumprimentar aqui  o secretário de Trânsito, Gilma, e o seu
Pedro Buralli,  e em seu nome,  os demais  secretários aqui
nessa noite.  Presidente,  gostaria  de encaminhar  um ofício
nesta noite,  através da Câmara, para o deputado  federal
Luiz Claudio, pela instalação de quebra-molas ali próximo a
entrada de Ministro  Andreazza,  aonde  eu encaminhei  um
ofício para o gabinete  do deputado,  e de pronto  fomos
atendidos, através do doutor Sérgio, do DNIT, nesta última
sexta-feira providenciou.  E a gente  sabe  das  mortes  e dos
acidentes que ocorreram  ali na saída da Linha 05, tem



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
26

pessoas que  mora  ali,  a dona  Cleide  e seu  Dorvino,  sabem
que já perdemos  grandes  amigos  ali, pioneiros,  por uma
forma ou de outra, um acidente, mas o carro passa direto e
acaba as caretas descendo em alta velocidade. Agora vai ter
essa redução de velocidade,  achei bom ter colocado  o
quebra-molas, em vez  de  lombada  eletrônica, que serve só
para indústria da multa.  E o quebra-molas  faz papel  dele
mesmo, com eficácia, tem que reduzir,  trocar marcha,  e
passar devagar.  Então agradecer  aí o nosso  deputado  Luiz
Claudio, e parabenizar pela participação dele aqui na última
sessão de audiência pública na Câmara sobre as passarelas
da BR-364,  que também foi promovida  pelo gabinete  da
vereadora Maria Simões, com aprovação de todos os
vereadores dessa Casa. Encaminhar ofício também ao
deputado federal Nilton Capixaba, aonde disse pra mim com
todas as letras e palavras, que o ônibus que ele colocou para
o CERNIC,  em junho,  será entregue,  até julho,  no máximo
será entregue ao CERNIC,  eu me comprometi  de estar
agradecendo e lembrando isso,  porque  a gente sabe que é
um trabalho dele também, e na semana passada eu disse de
um que o Ivo Cassol  ‘tá’ colocando,  colocou  emenda  para
que esse ônibus viesse,  e eu disse  que hoje eu falaria  dele
também. E porque  não? Deputado  que  é da nossa  cidade,
nos representa,  e tem lutado muito, brigado muito por
Cacoal. Então agradeço também ao deputado federal Nilton
Capixaba, que está fazendo de tudo e um tudo, para cumprir
com a sua obrigação com o município que o elegeu, e a qual
ele reside.  Presidente,  gostaria  de agradecer  também ao
estudo que foi feito pelo DNIT, na ponte do Riozinho, já ‘tá’
se falando em soluções, Vossa Excelência encaminhou ofício
também para o DNIT, ano passado aqui nós montamos uma
comissão pra averiguar aquela ponte, porque tinha riscos de
cair, desabar, e graças a Deus, está se tomando
providências pra que o pior não aconteça. Já ‘tá’ sendo
licitado também, através do deputado federal Luiz  Claudio,
através da bancada  federal,  diga-se  de passagem,  que é
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importante a gente lembrar isso, que é de onde vem a
emenda, para que tome essa iniciativa de responsabilidade,
certo? Então eu fico feliz porque  estão tomando  as suas
providências. Agradecer ao secretário de Educação,
professor Bertino, pelo ônibus que ele cedeu para o CERNIC,
permitindo assim,  que os  alunos  do  CERNIC,  continuassem
indo para a escola, continuassem as suas atividades diárias
e normais,  até a chegada  desses  ônibus novos,  que estão
prometidos e sendo providenciados para Cacoal. Quero falar
aqui sobre a direção do HEURO, nosso hospital de
emergência e urgência, aqui  de Rondônia, que  é instalado
em Cacoal, tem a diretora Viviane, estive conversando com a
Viviane hoje, até mesmo  por respeito  dessas falas, que
questão de transferência, de vagas,  como  aquela  reunião
que fizemos lá, e ela explanando da dificuldade que ela tem
como diretora  às vezes, de encaminhamento  do médico,
porque o médico só encaminha  quando  tem  quem  receba.
Então ele não pode encaminhar  um paciente  daqui para
Porto Velho,  sendo  que esta vaga  não esteja garantida  em
Porto Velho, porque é a responsabilidade  do médico e
também da direção do hospital que encaminhou o paciente.
E na última semana,  nós tivemos  um deputado  aí, falando
dessa situação, e hoje fui perguntar,  mas porque  que o
deputado bateu tanto e tal, e ela pediu para mim perguntar
ao deputado  se ele pelo menos  já conhece  o HEURO  de
Cacoal, por ele ser deputado.  E também lembrar que o
problema não está no HEURO  de Cacoal,  mas sim,  lá em
Porto Velho, no Hospital de Base, que não tem vaga nas UTI,
principalmente com  hemodiálise, que  é também o caso  do
nosso Hospital  Regional.   Como vereador Corá relatou aqui
há pouco na sua fala, então a dificuldade não é só o HEURO
ali por  não ter que transferir, é ter quem receba também e
tenha reponsabilidade  de gerar mais vagas nos outros
hospitais, e acaba nossa população de Cacoal, sofrendo com
isso. A necropsia é uma coisa assim desumana, essa semana
passou por uma situação aqui em Cacoal, uma família
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inteira, onde  o corpo  estava  desaparecido  há vinte  e oito
dias, pioneiro aqui de Cacoal, e foi achado esse corpo, e foi
colocado em cima de uma mesa, a céu aberto, como é feito
todas as vezes.  A gente  tem  visto  a imprensa  bater,  e eu
gostaria, presidente,  que em nome  da Câmara de Cacoal,
que isso também é vergonha  para nós, a população não
entende quem é responsável por isso ou por aquilo,  que
Vossa Excelência encaminhasse  um ofício à secretaria  de
Segurança Pública, nós já temos  peritos,  temos  todo um
aparato aqui  em Cacoal,  para se tocar aqui um IML ou que
se for o caso,  contrate. Então há dois anos atrás, três anos
atrás, houve a conversa do IML, que era na eleição de dois
mil e quatorze, nós estamos chegando na eleição de dois mil
e dezoito,  pelo  menos  renovar  as promessas,  pelo  menos
isso, mas com documento assinado. O que não dá é para ser
humano, ser tratado como bicho, ser cordado a céu aberto,
o médico que ‘tá’ fazendo aquilo  ali,  o profissional  que ‘tá’
fazendo aquilo  ali, sofrendo  no meio  do sol. Tiveram  que
parar, porque começou a chover, jogou uma lona  por cima
do corpo, a família inteira lá chorando, debaixo de um pé de
manga, eu acho  que  ninguém gostaria  de passar  por  esse
tipo de humilhação, e não tem mais condições de isso
acontecer. Então Cacoal,  cem mil habitantes,  regional  de
saúde igual é Cacoal hoje, que é um centro de saúde, vamos
encaminhar ofício aí para o nosso governo, deputado
Maurão, presidente  da Assembleia,  deputado  que tem  nos
atendido muitas  coisas,  pedir  para  ele destinar  pra Cacoal
uma emenda  que seja,  aí para o IML.  Tem  gente  fazendo
muita coisa  em Cacoal,  eu reconheço, mas  talvez  não ‘tão’
necessário como o IML. Eu penso que antes de construir um
Beira Rio, um IML seria bem melhor seria, com mais
dignidade para população e teria mais serventia para
aqueles que perdem seus entes queridos.  Deus me livre de
eu acompanhar  um  negócio desse  de um  parente  meu,  eu
acho que eu enlouqueço, Tony Pablo,  nós merecemos mais
respeito. Gostaria  também de agradecer  aqui o secretário
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‘Cirone’, pelo esforço, à secretária Josi, senhor Pedro Burall,
pelo respeito  e humildade  que tem tido lá na Chefia de
Gabinete, né, em nome dele todo secretariado. Agradeço ao
presidente por eu ter feito o convite para uma reunião hoje,
e o presidente provocou essa reunião com os demais
colegas vereadores,  aonde  nós avaliamos  aí esses  dias  de
mandato. É com muita  responsabilidade  que eu uso essa
tribuna, presidente,  para dizer  que está completando  cem
dias de mandato,  como  eu disse  hoje  cedo  na reunião, a
chuva esse ano ela está atípica, está chovendo até o mês de
abril, só que tem processos, licitações, situações, que não se
resolve a céu aberto,  se resolve  dentro  de salas,  e que  eu
acredito que a prefeita de Cacoal  e seu secretariado, estão
tendo a responsabilidade  de cuidar. Quando cessar as
chuvas e entrar o período de primavera e verão, a gente vai
ver máquina para  todos  os  lados,  estou acreditando  nisso.
Eu conversei  com a prefeita,  sábado, e a prefeita disse
assim: “Vereador ‘Jabá’, pode acreditar, porque essa
administração vai dar certo”.  Então eu estou fazendo o que
a maioria  da população fez, prefeita  Glaucione,  acreditar
que essa  administração vai dar certo.  Cedo  para  falar  que
tem secretário que precisa  pegar  descendo  ou subindo,  é
cedo, mas eu só quero deixar aqui bem claro, que aqui não
tem bobo, que desculpas não vai funcionar, se começar com
elas. Dias para trabalhar, já passou, daqui uns dias,
desculpas não vai funcionar. Não é desculpas ainda a chuva,
a gente ‘tá’ é vendo que é real, ‘tá’ chovendo, como choveu
hoje, mas daqui  uns dias, ‘Mão’, desculpas na vai funcionar
com nós. A população ‘tá’ cobrando desses doze gabinetes,
e eu não vou ficar aqui, atrás dessa  tribuna,  atrás desse
microfone, passando  a mão na cabeça de ninguém, se  não
tiver competência para  estar no  seu cargo.   Então foi  feito
essa avaliação, obrigado presidente, por atender um pedido
do gabinete da gente, os colegas vereadores que
participaram, foi de muito valia, trocar ideias, a gente
entender entre nós, que certos secretários, certas situações,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
30

precisam de mais tempo para se adequar, precisam de mais
tempo para  tomar mais  pé da situação. E isso a gente tem
que ter coerência também, sabemos que estamos mexendo
com a administração pública, e tudo  tem o seu  tempo  e a
sua burocracia.  Gostaria de agradecer agora à noite,
encaminhar ofício para o ‘Cirone’, da SEMOSP, pelo
atendimento da Linha Mato Grosso, Linha 11, Linha 12, que
foram atendidos  ofícios, Linha 17 onde eu pude ver o
vereador ‘Mão’ acompanhando no sábado à tarde, né, e que
a gente encaminhou  ofício, e fomos atendidos  também
nesses setores. Em nome do Zé Antônio, e agradecer toda a
secretaria de Obras e todo empenho de tido aí, em
trabalhar. Entre  uma chuva  e outra,  a gente  tem que ter
responsabilidade e compreensão, para entender isso.
Presidente, na noite  de hoje  é só. Muito  obrigado,  e que a
gente fique aí todos com Deus, e tenha uma boa semana”. O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon,  PMDB, cumprimenta  a
todos e diz: “Senhor presidente, quero até agradecer
palavra do nosso nobre vereador Corá, sobre a nossa
situação da saúde de Cacoal,  eu fico  muito  triste,  a gente
que mora em Cacoal, para conseguir  uma UTI, é uma
penitencia gente,  é muito  humilhado,  a pessoa  de Cacoal
quando precisa  de uma UTI,  precisa  ficar se humilhando,
ligando para deputados,  sendo que o hospital  está aqui
dentro da nossa  região. Esses  dias tinha uma mulher  de
Brasilândia lá no Hospital  São Paulo,  precisando  de uma
UTI, precisando  de fazer hemodiálise, pra coitada  ir fazer
uma hemodiálise, tinha que pagar  mil  e poucos  reais,  para
levar ela até no HEURO, para fazer a hemodiálise, sendo que
Cacoal tem ambulância UTI.  É uma máfia que tem aqui em
Cacoal, que tem que ser descoberto.  Cadê o Ministério
Público para olhar essas coisas? O povo não pode pagar tão
caro do jeito  que  estão pagando  não, presidente,  isso  aí é
uma corrupção tão grande, que nós, vereadores, nós
representantes do povo, não ‘pode’ deixar isso acontecer na
nossa cidade.  Vereador Corá ‘tá’ com toda razão, vereador,
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nós somos  ‘ser’ humanos,  mas tem pessoas  que parecem
que não é ser humano, não tem amor um pelo outro,
fazendo esse tipo de coisas,  mas Deus vai  ter misericórdia,
que vai ser  descoberto essas coisas.  Quero seu presidente,
desculpas do meu  desabafo  senhor  presidente,  quero  falar
sobre a iluminação pública também, tem secretarias  que
ainda não ‘tá’ andando, nós já ‘tamos’ no quarto mês., uma
coisa que tem ser feito, senhor presidente, um caminhão sai
para fazer um reparo de iluminação pública lá no Riozinho,
vai lá, troca  iluminação de três postes  e vem  embora,  vai
fazer lá no Vista Alegre. Gente, pega um cronograma, se vai
fazer no Riozinho,  faça o Riozinho todo,  para depois  vir  no
Vista alegre, fazer todo também o bairro, fazer todo bairro,
senão ficam só andando  pra lá e pra cá, e não resolvem
nada no município, e quem leva pauladas aqui ‘é’ os
vereadores, quem leva pauladas aqui, é a prefeita. Os
secretários têm que ver isso aí, gente, nós temos que fazer
uma reunião os vereadores,  os doze vereadores,  e os
secretários e a prefeita,  para tomar  essa providencia.  Já
vem de vários mandatos,  uma máquina sai  aqui,  pra  fazer
um carreador  lá na Linha 15, quando  é quatro  horas  da
tarde, o cara já ‘tá’ olhando  no relógio, pra chegar  cinco
horas aqui na secretaria,  e tem que vir rodando  com a
máquina. Essa  máquina tem  que ficar lá no serviço, pedir
alguém pra trazer  aqui na secretaria  e levar  no outro  dia
cedo. Porque senão não tem condições, vereador ‘Jabá’, não
tem condições, acaba passando um ano e você não fazendo
nada no município, vereador Corá, tem sessenta dias que eu
pedi pra  fazer  um dreno  ali perto  da minha casa,  sessenta
dias. Gente,  com  uma  secretaria  de Obras,  uma  secretaria
grande dessa, não faz é porque não quer. Vai falar, não tem,
não tem retroescavadeira, nós estamos com a da Agricultura
emprestada. Cadê a parceria  do nosso  governo,  eu sou  do
partido do PMDB, cadê a parceria que começou ‘tão’ bonito,
no primeiro mês sumiu todo mundo, gente. A ponte da linha
07, ‘tá’ ali sem  fazer,  noventa  dias uma ponte  daquela,  é
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uma vergonha,  é uma vergonha.  E ‘tá’ lá fazendo,  ainda
porque Maurão atacou  Paulinho,  agora,  a ponte  de quase
pronta, deixaram cair a máquina lá dentro do rio, rebentou a
ponte todinha, precisa de ver a foto, a ponte quase pronta,
irresponsabilidade, caiu lá de cima, e ‘tá’ lá agora a máquina
parada e a ponte sem fazer, e o povo lá sofrendo. E as aulas
‘vai’ começar a semana que vem, vai ter que dar a volta com
o ônibus lá por Andreazza, para pegar os alunos lá em cima,
isso não pode  acontecer  não.  Hoje  eu tive  uma  conversa
séria com a prefeita,  gente,  essas  coisas  têm que andar,
gente, se não ‘tá’ dando certo, vamos trocar, vamos agilizar,
para poder o trem caminhar, porque não tem jeito, ‘tá’. Ah,
‘tá’ chovendo demais, gente, tem coisa que com a chuva dá
para fazer, se não fazer, o dreno tem que fazer no tempo das
águas, você saber onde a água vai  caminhar ali  dentro das
pedras, né? Então, eu deixo  assim,  a gente  fica revoltado,
rapaz. Você é representante,  você cobra, cobra, e não é
atendido. Eu  quero,  seu  presidente,  então enviar  um oficio
para a prefeita, quero que a Mesa envie ofício para a
prefeita, que  ela faça um  financiamento  de trinta  milhões,
dá para comprar  os maquinários que o município precisa,
pra nós caminhar com as próprias pernas, não precisar fazer
parceria com  o estado,  não precisar  políticos, aí chorando
nas emendas, para poder trazer maquinário para Cacoal, um
município ‘tão’ rico igual  a esse, é uma vergonha, vereador
‘Jabá’”. Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira,  diz:
“Eu até digo  para  o senhor,  que  a prefeita  nem precisa  se
preocupar em fazer um de trinta  milhões, até falo para o
senhor, que a prefeita não precisa se preocupar em fazer um
financiamento de trinta milhões, porque tem um de trinta e
cinco pronto,  é só executar,  e eu acho que ela já ‘tá’ se
preocupando com isso,  mas Vossa Excelência ‘tá’ com toda
razão, parabéns pela sua fala”. Continuando  o discurso  o
vereador Euzébio Scherrer Brizon, diz: “Que nós comprando,
ela comprando  esse maquinário, gente, nós não vamos
precisar ficar correndo  atrás de deputados  para conseguir
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emendas, pra trazer esses  maquinário, que ela disse  que
vem um monte  de maquinários aí, vai chover  maquinário
mês de junho aqui em Cacoal, mas eu ainda não ‘tô’
acreditando, não tô acreditando  porque  o ano  que  vem,  é
política, esses políticos estão pensando que o povo é besta,
estão pensando que o povo é besta, vem aqui passa a mão
na cabeça, não muda o discurso,  tem gente que faz até
raiva, está querendo fazer até chover. Então, gente, o povo
não ‘tá’ mais  besta,  vocês viram  que em Cacoal  já deu o
segundo lugar o povo ir na urna votar. Nós temos que parar
de mentir  para  a nossa  população, então por  isso  quer  eu
peço, que envie um ofício, senhor presidente, para a nossa
prefeita, que compre  esses  maquinários para nós, pra nós
‘poder’ caminhar com as nossas próprias pernas.  Eu fiz, seu
presidente, várias indicações aqui, eu vou falar algumas
delas. Eu tive ontem à tarde ali na Linha 07, lá na dita ponte
que ‘tá’ dando  até raiva  em mim,  já, né, de tanto  o povo
cobrar, e aquela ponte naquela situação. Passei ali no Morro
da Égua, ali na Linha 07, ‘tá’ lá aquela valentona, então pedi
ao nosso  secretário de Obras  que  vai lá e faça, aterra  ali,
para não deixar  acontecer  um  acidente  ali, com  os  nossos
moradores da Linha 07. Também fazer o cascalhamento ali
na Obra  da Natureza,  ontem não ‘tava’ passando  ninguém
ali. Então precisa  de jogar  um  cascalho  ali, com  urgência,
qualquer chuvinha  ali,  o povo  não passa.  Fiz  também uma
indicação ali naquela  ruazinha,  Joao  Belmiro,  da Dois de
Junho até a Sete de Setembro  ali, eles foram  ali, até na
Rádio Suprema e fizeram. Fizeram ali, que é uma beleza, só
porque é da rádio lá. Mas os coitados  que moram  cá pra
baixo da Sete de Setembro,  também pagam impostos.
Gente, se vocês forem fazer  um serviço no  bairro,  faça em
todo o bairro, pelo amor de Deus. Eu fico indignado quando
uma pessoa  vai  num bairro,  faz uma rua e deixa  as outras
todas ruim. É igual no Village  do Sol, no Village  do Sol,
aquele financiamento  daquele  asfalto  ali, vereador  ‘Jabá’,
foi da minha época, de dois  mil  e oito,  que foi  feito aquele
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financiamento de dez milhões ali, para fazer o asfalto  do
Village do Sol.   Fizeram  uma parte,  e uma parte  ficou  lá,
uma ruazinha  de cem metros  ficou  para lá, gente,  aquele
povo também paga imposto, se vai fazer um asfalto, senhor
Pedro Buralli, faça a rua toda, não deixe pedacinho para trás
não, isso  é uma vergonha,  ou que senão deixa  sem  fazer
logo, é muito melhor, que todo mundo paga seus impostos.
Então quando vai beneficiar alguém, beneficia todo mundo.
Fiz também uma  indicação para  uma ruazinha  que  tem ali
no Village do Sol II, a rua Joaquim Pinheiro Filho, no bairro
Village do Sol  II ali, é também um  pedacinho,  do lado  do
colégio ali, do lado daquela igreja lá, que eu não me recordo
o nome agora, para baixo ali, é umas duas quadras,  o
pessoal não ‘tá’ podendo  sair de casa, gente, de tanto
buraco. Então vai ali  joga duas viagens de cascalho resolve
o problema  do povo  ali. Então eu deixo  o meu pedido  aos
nossos representantes, a nossa prefeita, ao nosso
secretário, que  nos  atenda.  Que  todos  os doze  vereadores
que aqui pedem, não pedem nada para nós não, gente. Nós
estamos aqui  para  representar o nosso povo,  eles botaram
aqui nós, é para a gente não ficar passando a mão na cabeça
de ninguém não. Estão pedindo, estão pedindo as cobranças
da população, ah, mas  nós fomos  eleitos  para isso.  Então
estou pedindo  que atenda a nossa população, faça pelo
menos o dever de casa. Por hoje é só. Meu muito obrigado”.
O vereador  Rogério Sores Chagas  PMDB, cumprimenta  a
todos e diz:  “Senhor presidente,  na última sessão solicitei
do secretário de Educação para que ele me desse uma
resposta sobre  a merenda  escolar,  quero  aqui  parabenizar
ele, leva meu abraço pra ele, professora  Néia, ele me
respondeu aqui, em ofício, o cardápio e explicou que
aconteceu. O cardápio está em dia, tem vários tipos de
alimentos, mas às vezes as crianças, as  crianças são muito
pequenas, as crianças ali do José de Almeida, às vezes falam
uma coisa,  e a mãe interpreta de outro jeito. Amanhã cedo
eu vou ‘tá’ enviando para essa senhora que reclamou
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também aqui,  em forma de ofício aqui,  pra  ela  saber,  para
dar o esclarecimento  necessário, que  a população precisa.
Se a população me cobra, eu também vou cobrar. E senhor
presidente, estive  numa  viagem  a Porto  Velho,  solicitei  do
deputado Laerte Gomes,  o micro-ônibus para atender o
pessoal da secretaria de  Saúde, que faz os  seus exames e
consultas em Porto Velho, ali no momento, tive uma
conversa agradável com ele, e ele me explicou : “Vereador,
talvez um micro-ônibus eu não consigo,  mas  vou  tentar  te
atender com  a Van”, então eu estou  esperançoso, porque
quem vai ganhar com isso, é a população, então a gente vai
esperar pra ver. Eu acredito no deputado Laerte Gomes, ele
é um homem compromissado com o povo, foi eleito por isso,
eu acredito que ele vai nos atender, a secretaria de Saúde. E
tem outros  pedidos  aqui que fiz a outros  deputados,  mas
não vou me prolongar,  porque  eu vou explicar  na outra
sessão, aqui  para a população os pedidos  que eu fiz e os
resultados muitos  positivos,  ao menos  uma  conversa,  uma
conversa muito boa. Mas, senhor presidente, eu queria aqui
falar de uma matéria, que falaram  de minha  pessoa  num
jornal eletrônico, aonde falaram que a minha esposa é
portariada da SEMAST  e o meu irmão Leandro,  ele é o
secretário do Meio Ambiente. Quero vir aqui tornar público,
até porque já é público, se você entrar no ‘site’ da
prefeitura, no Portal da Transparência, o senhor vai ver que
realmente a minha esposa, ela é efetiva no serviço público e
tem sim uma gratificaçãozinha, e o meu irmão é secretário,
nomeado pela prefeita,  não por mim.  A gente  ‘somos’ do
mesmo partido,  todo mundo sabe disso. Que um jornal
eletrônico veio  falar  de uma suposta  negociação, então eu
quero aqui  externar  ao público que  eles  foram  nomeados,
não foi  escondido,  ‘foi’ nomeado mesmo, está no  Portal  da
Transparência, que não tem negociação nenhuma.  Quero
falar aqui para o dono desse jornal eletrônico, porque
pegando um  gancho  aqui  da vereadora  Maria  Simões, tem
gente que  quer  crescer  nas  nossas  costas.  Eu,  ‘Rogerinho’,
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fui eleito pelo voto popular,  disputei  a minha vaga com
quase cento  e setenta  candidatos,  ‘tá’, Não cheguei  aqui
nomeado, nem indicado, nem empurrado, cheguei aqui com
voto da população de Cacoal,  uma cidade  onde  eu nasci,
aonde eu cresci, aonde eu quero o melhor para essa cidade.
E eu quero  aqui  também fazer  um  agradecimento  aqui  ao
senador Ivo Cassol, um senador que realmente tem
compromisso com o estado de Rondônia, ele foi governador,
ele contribuiu  para  esse  estado,  da melhoria desse estado.
Só que ele tem dois assessores aqui nessa cidade, e eu fico
me perguntando,  antes de conhecer  o secretário Múcio,
antes de conhecer o ‘Paulinho do Cinema’, nosso presidente
dessa Casa,  antes  de conhecer  o secretário Elcirone  Deiró,
eu achava  que essa característica de perseguição, era do
seu partido,  Vossa  Excelência, presidente.  Eu achava  essa
característica de perseguição era uma característica do seu
partido, mas eu vi que não é”.   Em aparte o vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, diz: “As pessoas   que me
conhecem sabem  quem  eu não tenho  esse  tipo  de prática
ilícita e sem sabedoria  nenhuma,  e te digo de coração,
vereador, acho  o senhor  um excelente  vereador,  que tem
trabalhado em prol do município de Cacoal,  eu jamais  o
perseguiria”.   Em aparte o vereador Maria Aparecida
Simões, diz:  “Eu quero aqui parabenizar a Vossa Excelência
pela coragem de trazer isso a público, e dizer que o
secretário de Meio  Ambiente, é o teu irmão, nomeado pela
prefeita, cargo de comissão, ele é de livre nomeação e
exoneração, cabe ao Executivo.  Agora,  tem vereador  que
não, que não, não faz parte aqui da Câmara, no meio
político de uma forma geral, pede pra nomear e esconde, né.
Parabéns pela coragem, eu acho que é isso mesmo, o senhor
não pode  deixar  outras  pessoas  ‘intimidar’ o senhor.  Você
sabe por quê? Quem escolheu  o senhor  para estar hoje
exercendo a sua função de vereador,  foi a população de
Cacoal. Então as pessoas precisam respeitar a Vossa
Excelência. E parabéns pela coragem,  porque  a partir do



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
37

momento que o senhor torna isso público, ninguém vai ficar
chantageando a Vossa Excelência”.  Continuando o discurso
o vereador  Rogério Soares Chagas diz: “Muito obrigado.
Sabe porque eu trago tudo isso a público? Porque aqui
nessa Casa, a esposa desse perseguidor, ela trabalha nessa
Casa, e ele é um cara tão perseguidor, que ele não respeita
nem a própria esposa, eu não tenho nada, senhor
presidente, contra  a esposa  desse  senhor.  Ela exerce  aqui
nessa Casa  um  serviço muito  bem  prestado,  que  por  sinal
está nessa Casa aqui, já há muitos  anos. Então ele fica
tentando me difamar  não só lá na rua, não só lá com o
jornalzinho, entendeu?  Ele também fica tentando  jogar  a
esposa dele contra a minha pessoa,  falando que eu ‘tô’
perseguindo, eu não ‘tô’ perseguindo  não. Se eu tivesse
perseguindo, eu tenho certeza que no primeiro dia de
mandato, Vossa Excelência tinha mandado ela embora. Por
quê? Porque eu sou um vereador, ele tem que me respeitar
porque eu sou um vereador aqui nessa Casa, não vou fazer
isso, não é da minha  pessoa  perseguir  as pessoas.   Eu  ‘tô’
aqui nessa Casa é para trabalhar, é para mostrar serviço pra
esse povo  que me elegeu, e o que não me elegeu também,
porque eu sou um vereador daquele que se sinta
representado por minha pessoa.  Eu estou aqui em busca de
emendas, eu estou aqui cobrando do Executivo, como todos
os vereadores, porque aqui  eu não sou soberano. Aqui  tem
doze vereadores,  nessa  Casa,  cada um responde  pelo  seu
CPF, então eu tenho essa  consciência. Eu  não ‘tô’ aqui  pra
perseguir ninguém não, eu ‘tô’ aqui pra defender o povo. E
dizer aqui, tornar  público, que eu não estou  perseguindo
ninguém. Por  mim, se  eu for vereador aqui  cem anos, essa
senhora, senhor  presidente,  vai trabalhar  nessa  Casa  cem
anos, porque não é do meu feitio perseguir ninguém, não é
do meu feitio difamar ninguém. Essa pessoa, se a gente for
investigar o passado  dessa  pessoa,  a gente  vai ver coisa
muito terrível, entendeu?  A gente vai ver coisa no passado
dessa pessoa, porque não dá nem pra falar, eu não vou nem
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falar, porque  todo  mundo  já sabe.  Eu quero  aqui  mostrar,
desejar, eu quero agradecer o senador Cassol, que eu quero
tenho nada contra  ele, pois  esse  assessor  já foi falar pra
senador, mal  de  mim, inclusive  já votei  no  senador Cassol,
inclusive já trabalhei  para o senador  Cassol,  eu e o meu
irmão. Já trabalhamos  para o senador  Cassol,  entendeu?
Assim como eu respeito o senador Cassol, eu tenho o mesmo
respeito pelo  senador Valdir  Raupp,  que é do  meu partido,
eu tenho respeito  pelo governador  Confúcio Moura, um
homem que não fala mal de ninguém, não persegue
ninguém. Um homem que  eu espelho nele,  porque eu já vi
gente ir falar mal do governo passado, e ele falar: “Não, ele
já teve a sua contribuição no estado”. O governador
passado foi o governador Cassol, e ouvi, eu ouvi já da boca
do governador Confúcio Moura, alguém denegrir o passado
do senador Cassol, perto de minha pessoa, e ele falar: “Não.
O senador, todos os governadores  contribuíram para a
melhoria desse  estado”. Então, minha gente, é isso  que eu
vim falar  nessa  noite.  Eu teria  aqui  mais  notícias boas,  de
emendas parlamentares, a qual, eu ando buscando em Porto
Velho, mas eu vou deixar  pra  falar  na próxima sessão. ‘Tá’
aqui um desabafo  do vereador  ‘Rogerinho’. O meu muito
obrigado”. O vereador Valdecir Aparecido  Nunes,  PTB,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, gostaria de
iniciar o meu discurso  já parabenizando  Vossa  Excelência
pela condução dos trabalhos  nessa Casa, e sempre  que
convoca pra uma reunião, a maioria  está presente,  isso  é
sinal de crédito e eficácia, e Vossa Excelência vem
conduzindo os trabalhos  nessa  Casa,  hoje  pela manhã eu
não pude   estar  presente, mas  lhe parabenizo  e os  demais
colegas, por estarem debatendo aí assuntos de interesse do
nosso município. E os  nossos  secretários que aí estão, que
também precisam dar uma resposta o mais rápido possível
aí, positiva para a nossa população. Eu quero aqui
parabenizar e agradecer pelo excelente projeto, o
presidente da FUNCCAL,  Emanuel,  que no próximo dia  oito
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às dezenove  horas, no hall do teatro municipal,  estará
dando aí o início desse projeto ‘Sonharte’ que será de
grande valia  para  a nossa  população. E claro,  tudo que for
gratuito para o nosso povo, será sempre bem-vindo e terá o
nosso apoio, com certeza, e da administração e
principalmente desta Casa, parabéns, presidente.  Quero
também agradecer aqui o nosso secretário de Meio
Ambiente, Leandro, por ter atendido o pedido desse
vereador, feito  a limpeza  ali num  muro  ao redor  da Pedro
Kemper, Escola  Pedro Kemper,  e claro, precisa ser mais
eficaz ainda  ali naquele  setor,  mas  enfim,  já está de bom
tamanho, já deu uma claridade  ali, tirando  aquele  mato,
facilitando ali para  o nosso  povo  o ir e vir,  com um pouco
mais de segurança, quero parabeniza-lo. Senhor presidente,
pedir que  envie  um  ofício ao secretário de Obras,  Elcirone
Deiró, para  que  o mesmo atenda  o pedido  deste  vereador,
que foi solicitado pela população ali do bairro Santo
Antônio, na rua Albino Vago. Ali realmente está
intransitável, as nossas crianças para irem para escola, tem
que passar  dentro  do barro,  é uma  vergonha,  eu me sinto
impotente, quando venho sendo procurado pela população,
sendo que  ali,  acredito  eu,  que possamos fazer  um serviço
de cascalhamento e patrolamento, primeiro um
cascalhamento, para facilitar, principalmente,  para as
nossas crianças terem o direito de ir e vir para a escola que
não precise,  não necessitem passar  dentro do  barro.  Então
que seja enviado  esse ofício ao secretário Elcirone  Deiró,
que tem feito  um grande trabalho, tem nos atendidos,  tem
feito um esforço, junto com sua valorosa equipe, mas enfim,
ali na Albino Vargas está uma calamidade, e necessita aí que
seja aí atendido  aí para  atender a nossa  população. Estive
na Linha E, ao qual já solicitei  também do secretário de
Obras, para que se faça um trabalho urgente na Linha E, no
Setor Prosperidade,  fui  convidado  para  ir lá acompanhar  e
verificar um buraco,  mas chego  lá e me deparo  com  uma
cratera. E essa cratera já está tomando conta, senhor
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presidente, demais colegas vereadores, de uma propriedade
particular. Era na rua, na estrada  e hoje  já está tomando
conta da propriedade de um trabalhador, de um pioneiro da
cidade de Cacoal, que muito lutou para ter aquele terreno, e
hoje está sendo consumido aí por essa cratera. Então que o
nosso secretário, juntamente com o Paulinho Aquino, diretor
do DER, residente de Cacoal,  possam unir-se e ali  fazer um
grande trabalho, com a máxima urgência, para ser
resolvido, haja vista,  que no dia de amanhã, já possa  ser
tarde. Então fica aqui a minha solicitação em prol, em nome
daquele povo que muito utiliza a Linha E, Setor
Prosperidade. Também temos ali na Linha  06,  KM 20,  uma
ponte, infelizmente,  que não tem mais  condições de uso,
trazendo perigo  também para  a população. Gostaria  que  o
secretário atendesse aquela população o mais rápido
possível, para que seja feito o reparo  ali naquela  ponte.
Quero levar ao conhecimento de todos também a
informação colhida a pouco com o nosso secretário de
Trânsito, senhor Gilmar, ao qual, me deixou muito feliz com
a informação, e se Vossas Excelências não tem o
conhecimento ainda, quero estender ou somente eu que não
saberia, não estaria sabendo ainda, que na próxima quarta-
feira, teremos o transporte ali para atender o bairro
Paineiras, o Alpha  Park e também o São Marcos.  Está de
parabéns, secretário e responsável pela empresa, os nossos
munícipes tem cobrado  este vereador e os demais colegas,
para que sejam também atendidos,  haja vista que tudo
necessita de um  transporte,  e será de grande  valia,  Vossa
Excelência, está de parabéns. Eu quero concluir o meu
discurso preocupado que estou, juntamente também, repito
com demais  colegas  vereadores, com a questão da aula no
setor rural.  Eu fui  indagado,  e não é colega, é um amigo, e
até fui desafiado,  isso não é do meu feitio, usar essa
importante tribuna, levar as informações a esse povo
ordeiro e trabalhador de Cacoal, que me deu a oportunidade
de estar  aqui,  mas  eu não levo  isso  como desafio,  eu levo
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isso como uma transparência, e ao responder esse cidadão
eu falei que estava sendo resolvido o transporte escolar, que
era preocupação de todos, da prefeita Glaucione, do
secretário  Bertino,  e ele falou:  “Se você usar  a tribuna  e
falar que as suas filhas ou seus filhos ‘está’ na rede pública,
eu irei  tirar o chapéu”. Mas não precisa tirar o chapéu para
esse vereador, precisa apenas ter coerência, e confiar neste
vereador que vos  fala, eu tenho  uma  filha  que  estuda,  de
cinco anos, ainda dou nome, Ana Lívia, estuda ali  no Maria
Aurora, muito,  uma escola  assim  que está de parabéns, e
queria até agradecer  aí e parabenizar  o nosso governador,
uma  escola climatizada,   uma alimentação de primeira,
professores altamente capacitados, segurança naquela
escola, enfim,  eu tenho  uma alegria  da minha  filha estar
estudando lá. Está a poucos dias aí, até estava sem aula, e
também me preocupa. Então eu me considero aqui também,
uma pessoa,  um pai prejudicado,  por  na obter aula,  mas a
minha filha menor estuda sim, na rede pública, Maria
Aurora. E milha  filha  do  meio,  Letícia Eduarda,  treze anos,
desde seu  primeiro  aninho,  desde  o pré, estuda  em escola
pública. Iniciou  no José de  Almeida,  e hoje está ali,  a uma
quadra da minha  casa, na Antônio Gonçalves Dias,  repito
também, os mesmos  quesitos,  as mesmas  referências, e
também parabenizo  o governador  Confúcio Moura,  por  nos
proporcionar essa oportunidade  de ter os filhos na rede
pública, bem atendidos  e com professores  capacitados,  e
também com  segurança. Então não precisa  tirar  o chapéu
para esse vereador, e sim ser coerente, eu não tenho nada a
esconder, e minhas filhas  irão estudar na rede pública, até
quando eu quiser e ter atendimento,  porque eu tenho
certeza que as nossas  escolas  irão dar todo  atendimento,
não só para as minhas, mas para todas os filhos e filhas de
todos os cidadãos cacoalense e do estado de Rondônia. Fica
aqui somente essas palavras,  e repito o meu gabinete está
de portas  abertas,  como  os demais  colegas,  tenho  certeza
disso, para todos.  E qualquer  informação, para isso que
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tenho o privilégio de estar aqui, sendo uns dos
representantes deste  povo  ordeiro  e trabalhador  da cidade
de Cacoal.  E faço o convite  para  esse cidadão, sempre que
precisar, se dirija a Câmara Municipal  ou até mesmo  à
minha casa, o meu telefone está à disposição. No mais que
Deus continue nos abençoando, prosperando e dando saúde,
e mais essa semana abençoada, para cada um de nós. Muito
obrigado”.
O vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra, PP, passa a
presidência da sessão para o vereador Pedro Henrique
Rabelo, vice-presidente e ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Eu começo hoje, lembrando da
seriedade que é o Poder Legislativo,  o Poder Legislativo
responsável, forte, e hoje extremamente atuante, e tem que
ser respeitado. Me lembro de Jesus Cristo, sou um
apaixonado por Ele, no Livro de Mateus, no capítulo vinte e
um, no versículo doze,  quando  Cristo  entra  na sinagoga  e
encontra aquela festa, pessoas vendendo, comprando,
badernando e achando que ali  era o lugar  para  isso,  e Ele,
veja bem, com a voz firme, derrubou  cadeiras,  levantou
mesas e colocou  ordem naquele lugar, e é isso que eu
chamo, meus nobres  e queridos  amigos  e vereadores,  e
minha vereadora Maria Simões, que nós possamos continuar
nesse trabalho,  com  muita  seriedade.  E nós não possamos
deixar que algumas pessoas que querem nos desestabilizar,
muitas vezes porque gostariam de estar em nossos lugares,
muitas vezes por incapacidade  técnica e mental, e que não
tem a capacidade  e até a coragem  de colocar  o seu  nome
para vir aqui.  Gosto  de dizer,  com  muita  propriedade,  eu
gosto de trabalhar, eu não tenho tempo ruim para trabalhar.
Estamos completando,  assim  como  o Poder  Executivo,  os
nossos quase cem dias de trabalho, e queria dizer a Vossas
Excelências, como tem sido bom trabalhar com todos vocês,
e nós não tivemos  apenas rosas não, tivemos  espinhos
também”.  Em aparte a vereadora Maria Aparecida Simões,
diz: “Até corrigindo com relação ao meu discurso,
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parabenizar a Vossa Excelência, pela maneira que o senhor,
Vossa Excelência, vem conduzindo  os trabalhos  do Poder
Legislativo, de maneira  imparcial,  o senhor  é um  cidadão,
um presidente  que  não foge  às lutas.  Então parabéns pela
maneira, o Poder Legislativo, ele não parou, ele continua, e
nós temos grandes projetos para o Poder Legislativo. Então
parabéns pela  maneira que o senhor vem conduzindo,  com
muita sabedoria, o Poder Legislativo”. Continuando o
discurso o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:
“Obrigado, vereadora. Eu gostaria então de reforçar com os
meus companheiros  de trabalho,  e dizer  para  a população,
que nós de uma forma  em geral,  eu não posso  dizer  por
todos, mas eu, me empenho muito na minha função, muito
mesmo. Não perco  tempo com coisas  que tentam me levar
para baixo ou inverdades,  para que eu possa  desanimar
nessa luta, quando eu entrei, eu sabia das rosas e dos
espinhos. Então, meus queridos vereadores, obrigado pelos
meus noventa dias, espero que nós possamos caminhar dois
anos juntos,  é claro,  nem sempre  iremos  concordar,  mas
com diplomacia, com educação e sabedoria. Fico lisonjeado
por trabalhar com Vossas Excelências. Hoje eu estive com a
prefeita, e ela me garantiu que quarta-feira  a empresa
PrincesaTur começa a atender o município de Cacoal, nosso
querido vereador Valdecir Goleiro, já disse isso aqui, mas eu
fui hoje  à tarde  porque  eu precisava,  que as pessoas  nos
ligam muito, querendo essa resposta. Gostaria de
parabenizar a nossa vereadora Maria Simões, pela
audiência pública que nós tivemos aqui na sexta-feira,
falamos sobre passarelas e outras providências para
melhorar o trânsito de pedestres e veículos da nossa cidade,
e volto a dizer que lá no Riozinho, aqui em Cacoal, talvez as
passarelas possam ser substituídas por lombadas
eletrônicas, quebra-molas,  mas lá no  Riozinho,  é essencial,
por causa daquela  escola,  uma passarela,  porque  os pais
ficariam mais tranquilos  em relação ao seu filho não
precisar atravessar  a BR e sim  passar  pela  passarela,  aí à
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noite eu sei  que,  talvez,  criaria  alguns  transtornos,  porém,
na parte da manhã, é o horário que funciona a Escola Nossa
Senhora do Carmo, nós teríamos segurança daquelas
crianças. Hoje de manhã, secretários, nós tivemos  uma
reunião para falar de vocês, passamos  a manhã inteira
reunidos e falando  de vocês, tivemos,  conversamos  boas
coisas e coisas ruins, chegamos a seguinte conclusão, como
fiscais que  somos,  é necessário que  vocês tenham  algum
tempo a mais para que possam mostrar a que vieram,
porém, faço minhas as palavras do vereador ‘Jabá’ Moreira,
que disse  que tem  coisas  que podem  ser feitas  dentro  do
gabinete, que  podem ser  mandadas,  vamos  supor  assim,  e
que podem ser realizadas com um pouquinho  mais de
pressa, de urgência, porque  nem tudo se faz debaixo  de
chuva. Em relação a secretaria  de Obras, em relação a
secretaria de Meio  Ambiente e outras  coisas,  a gente sabe
que só vai poder ser feito depois que as chuvas diminuírem.
Dei um conselho, conversava eu com a Miriam, que preside
aquela comissão dos loteamentos,  ela me disse  assim,  eu
preciso de pessoas ao meu lado, capacitadas, eu estou com
alguns problemas nesse sentido. Já vou adiantar para vocês,
se você for um secretário que quer trabalhar bem, exija da
prefeita Glaucione,  pessoas  que estejam  ao seu lado,  que
sejam capazes,  por que se você estiver  na frente  de uma
secretaria, e for trabalhar com você, pessoas indicadas  por
políticos, por parentes, por isso ou por aquilo, dificilmente a
sua secretaria vai sair do lugar. E eu torço por essa
administração, criticarei essa administração quando for
necessário e elogiarei  sim,  quando  for necessário, então é
necessário que vocês, secretários, procurem braços direitos,
assessores, com qualidade, com capacidade senão nós,
vamos usar as palavras  do nosso  querido  vereador  Corá,
‘põe lá pra pintar  placa ’, porque  não adianta  você delegar
poder, para  quem não sabe fazer,  não adianta  você querer
que uma  pessoa  que  não tem capacidade,  vá fazer  aquele
trabalho, porque muitas vezes não há tempo para você
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capacitá-la. E nós sabemos que Cacoal hoje, pode sim, pode
sim, ter pessoas  ao lado  de vocês, com  muita  capacidade.
Então nós, nessa  manhã, chegamos  a seguinte  conclusão,
que alguns  secretários estão indo  bem,  alguns  secretários
estão indo  mais  ou  menos e uns não estão tão bem, e nós
então resolvemos  que, por causa da chuva e ser uma
administração nova, nós vamos dar alguns dias a mais para
que possamos  reavaliar.  É normal que esses vereadores
estejam e cobrarão de vocês, porque  estamos  aqui  com  o
Donizete, o ‘Pezão’, o Paulo,  o pessoal  que é presidente de
bairro, os  moradores,  eles  nos  cobram,  então nós temos  a
obrigação e o direito  também de cobra  de vocês, Luizinho
‘tá’ aí também? Ah, tá lá, Luizinho.  Eu espero  que todos
possam conseguir  desenvolver  as suas  funções da melhor
maneira possível. No mais quero  agradecer  a todos.  Que
Deus abençoe a vida de todos, essa Casa continua e estará
sempre aberta para vocês. Meu muito obrigado”. Logo após
volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos
os vereadores estão presentes. Não há matéria a deliberar.
O senhor presidente, vereador Paulo Roberto Bezerra
Duarte, após verificar  nada  haver a deliberar  na Ordem do
Dia, declarou encerrada esta sessão às 20h38min,
mandando que se lavrasse esta ata, que após lida e
discutida, vai assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -           1° Secretário    ______________

Claudemar Littig     -                    2° Secretário   _______________
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